

我省今年着力实施医学科技创新专项计划

投入“真金白银”扶持

本报讯(记者 王红)健康是幸福生活的基础,医学科技创新是提高人民健康水平的关键要素。记者昨日从省卫健委获悉,2024年,河南省要着力实施医学科技创新专项计划,跑出健康河南建设“加速度”。

去年,河南医学科技创新按下“关键一子”,重建河南省医学科学院完成“架梁立柱”,基本形成省医学科学院、中原医学科技城和生物医药大健康产业集群的“一院一城一产业集群”格局。我省筹建中原纳米酶实验室,入驻8个临床研究所,在建5

个产业研究院,整合新建8大公共实验平台,推动生物医药产业转型。我省聘任院士7人,组建PI团队66个,55项科研成果在省内转化。

2024年,我省要大幅提升医学科技创新能力,着力实施好医学科技创新专项计划,支持省医学科学院、省中医药科学院、省预防医学科学院“三大医科院”与医疗卫生机构融合发展、一体发展,真正把医学科技创新的“关键变量”转化为提高人民卫生健康水平的“最大增量”。

按照计划,今年,我省国家自然科学基金项目达到180项,力争获得国家科技进步二等奖以上奖项。我省将围绕建设高能级平台、统筹科研项目、加速成果转化、强化重点学科建设,加快国家卫健委出生缺陷预防、脑血管病防治两个重点实验室建设;支持省医学科学院新建1~2家省实验室,5~8个临床研究所、若干产业研究院;争取省科技进步奖一、二等奖达到30项;遴选支持20个重点学科,建成医教研一体融合发展平台,达到全国领先水平;遴选建设50

个省中医药重点专科。

不仅如此,今年我省将投入“真金白银”扶持医学科技创新加速,三级医院每百名卫生技术人员科研项目经费达到100万元,科研成果转化金额达到10万元,每万名卫生技术人员专利数达到50个。

展望未来,我省将依托省医学科学院设立河南省医学研究重大专项,前瞻布局国际前沿技术,培育10~15个研发方向,力争用5年时间取得一批迭代性、颠覆性、原创性成果。

市十六届人大常委会举行第十四次主任会议

(上接一版)会议听取了关于市十六届人大二次会议各项名单(草案)、人事任免案的说明和补充说明、市十六届人大代表变动情况的代表资格审查报告,关于市十六届人大二次会议筹备工作情况的报告,书面审议了市人大常委会工作报告(草案)、市十六届人大二次会议建议议程(草案),以上内容将提请市十六届人大常委会第七次会议审议。

会议听取了市十六届人大二次会议关于提出议案和审议办法的规定(草案)、表决议案办法(草案)、票决民生实事项目办法(草案)的说明,以上内容将提请市十六届人大二次会议主席团第一次会议审议。

会议研究通过了关于郑州市2024年民生实事候选项目的审查报告,市十六届人大常委会第七次会议建议议程、日程。

会议还对主题教育收官、人代会筹备、专委会工作报告稿修改完善等工作作出安排。

市政协十五届五次常委会会议召开

(上接一版)杜新军表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中共二十大精神,认真贯彻落实中央、省委、市委重要决策部署,准确把握人民政协性质定位,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持“三标”引领,坚持团结民主、务实协商,全力开好市政协十五届二次会议,扎实做好政治协商、民主监督、参政议政各项履职工作,在建言资政和凝聚共识上双向发力,充分发挥专门协商机构作用,为国家中心城市转型发展高质量发展、加快推进中国式现代化建设郑州实践作出新的更大贡献。

郑州市首届网络短视频创作大赛颁奖典礼举行

(上接一版)带领网友了解和发现青春郑州的不同面孔,一大批聚焦郑州、深入生活、深入群众的优秀作品和平台账号,在网络上赢得关注、收获粉丝。越来越多的网友通过这些作品,发现郑州方方面面的崭新形象,爱上郑州这座青春之城、活力之城,并成为新的创作者。

据统计,“发现郑青春”郑州市首届网络短视频创作大赛历时5个月,全网征集作品3.15万件,曝光量15.3亿,这些短视频作品向全国网友、市民展示了缤纷多姿的郑州,郑州也在这些短视频中成为大家更加喜爱的城市。结合5个月的作品情况,本次活动共评选出一等奖1个,二等奖5个,三等奖10个,优秀奖20个。

我市部分市直事业单位公开选调68人

本报讯(记者 李娜 见习记者 陶然)记者昨日从市人力资源和社会保障部门获悉,郑州市部分市直事业单位面向郑州市域内公开选调68名工作人员,涉及6个委局7家单位。

据悉,此次选调的范围为:郑州市域内(含中央驻郑、省直驻郑、市直、开发区、区县市)在编在岗公务员(含参照公务员法管理单位工作人员)、事业单位工作人员。

本次选调考试采取考生本人现场报名的方式。考生要在1月31日至2月1日9时至17时期间,于郑州市委党校(中原西路208号)报名。考试分为笔试和面试,笔试和面试成绩各占50%。据了解,选调人员的最低服务年限为3年。

2024郑州青年年货节启动

本报讯(见习记者 杨柳)1月22日,2024郑州青年年货节在郑州国贸360广场举行启动仪式。

据了解,年货节由团市委联合市商务局等单位共同主办,活动时间为1月22日至2月3日。年货节商品种类丰富,物美价廉,有须水邓记叫花鸡等具有郑州特色的年货产品,有野山菌胡辣汤等让人垂涎欲滴的美食,还有展现中原文化深厚底蕴的澄泥砚、制香、糖画、面人等非遗文创项目。

年货节主会场设在郑州国贸360广场。线下选取蜜雪冰城、好想你、福晶园、郑州万邦等30余个郑州知名品牌在主会场设立柜台进行产品展示并现场销售。同时进行线上直播,由年货节推介官推介年货节活动,进行线上直播销售。此外,本次活动设置13个分会场,各区县(市)、航空港区同步开展电商助农直播活动,推介当地特色农产品及当地文旅文创产品等,助力乡村振兴。

郑州元素闪耀中华民族共同体体验馆

本报讯(记者 袁帅)日前,位于北京的中华民族共同体体验馆开展2024年第一期中华民族优秀传统文化体验项目,郑州元素闪耀中华民族共同体体验馆。

据悉,郑州体验区以“黄河之畔·家国共建”为主题,分别由“人文初祖”“功夫郑州”2个室内空间、2个室外空间和1个形象通道组成,参展表演类项目1个(少林功夫),体验互动类项目2个(黄河澄泥砚制作技艺、河洛剪纸),郑州窑青瓷、指南车等展品40余件,郑州市文旅宣传片、黄帝故里拜祖大典视频等宣传视频6部,各类宣传册、挂图等500余册(幅)。体验区依托郑州厚重的历史文化资源,通过图文展示、实物陈列、视频播放、沉浸式体验、黄河澄泥砚制作和河洛剪纸技艺体验互动等形式,全方位展现各族群众在长期的历史进程中形成的多元一体、交融共生的社会实践,立体式呈现各族人民手足相亲、守望相助的良好局面。

观众可现场观看刚健迅猛的少林功夫,欣赏非遗文化传承与创新,品味别具特色的“好想你”大枣,在学习体验中深刻感受中华文化的博大精深、绚丽多彩,牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,铸牢中华民族共同体意识。

中华民族共同体体验馆是由国家民委、北京市和国家文物局共同打造的铸牢中华民族共同体意识平台,有展览区和体验区两部分,其中体验区由各省(市、区)策划并选送项目进行轮展。根据项目轮换机制,2024年1月中旬至4月中旬,由河南省和四川省共同承办体验区展演,其中河南省由郑州、开封、洛阳、安阳为主要展示单位。

党建引领网格化治理——抢抓数字化变革机遇的突围之道

(上接一版)推动互联网、大数据、人工智能等同基层治理深度融合,以数字化赋能推动党建引领网格化治理不断向纵深迈进。

要建设智能体城市。城市智能体是在新时代下探索智慧城市建设的方向,它将城市当作“生命体、有机体”,让城市能够像人一样高效运转,不仅能通过大数据分析,还能通过五官及手脚感知实时信息、快速处理事项。建设智能体城市,要加快推动数字技术向社会生产生活全方位渗透,让能感知、会进化、有温度、会思考的城市成为技术革新的活力地带、人民幸福的栖息之所。因循《郑州市数字政府建设行动方案》等既定规划,下一步,我们要加快建设形成一批具有郑州鲜明辨识度的“重大改革+重大应用”实践成果,高水平建成智慧

“智能体城市”,成为全国数字政府一流标杆城市。

要建设政务大数据体系。大数据体系是辅助党委、政府进行科学决策的“智库”,通过将大数据技术广泛运用到政府决策、公共服务、社会监管以及社会民生保障等领域,能不断推动社会治理模式的不断创新,提升政府科学决策、精准服务、精细管理等水平。下一步,我们要充分发挥数据作用,健全数据归集、清洗、分析、使用、管理机制,提高常规事务智能化处理水平,推动开创性、前瞻性、探索性工作辅助决策,通过“数据分析+专家咨询”提高党委、政府的科学化决策水平。

要加快数字产业化、产业数字化。数字经济的蓬勃发展赋予生产要素、生产力和生产关系新的内涵和活力,加快推进产业数字化转型

升级,是推动经济实现质量变革、效率变革、动力变革的题中应有之义。下一步,我们要以数字赋能促进招才引智、科技创新、产业升级,打造“审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好”的营商环境,以数字郑州建设不断丰富数字中国的内涵,探索走好“两个现代化”的新路径,让数字化与产业的融合成为推动社会治理进步的双向合力。

基层治理是篇大文章。乘“数”而上,加“数”前行,抢抓数字化变革机遇,充分利用大数据、互联网、云计算等智能互联技术,将社会治理与“数字化”相结合,筑牢善治之基,打好基层治理“攻坚战”,推动党建引领网格化治理纵深迈进,我们就一定能推动郑州朝着市域社会治理现代化和经济社会高质量发展现代化的目标持续迈进。

关于召开政协郑州市第十五届委员会第二次会议的决定

(2024年1月23日政协郑州市第十五届委员会常务委员会第五次会议通过)

政协郑州市第十五届委员会常务委员会第五次会议决定:中国人民政治协商会议郑州市第十五届委员会第二次会议于2024年2月2日至4日在郑州举行。会议的建议议程是:

听取和审议政协郑州市第十五届委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协郑州市第十五届委员会常务委员会关于十五届一次会议以来提案工作情况的报告;列席郑州市第十六届人民代表大会第二次会议,

听取并讨论郑州市人民政府工作报告及其他有关报告;审议通过政协郑州市第十五届委员会第二次会议政治决议;审议通过政协郑州市第十五届委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议;审议通过政协郑

州市第十五届委员会第二次会议关于十五届一次会议以来提案工作情况报告的决议;审议通过政协郑州市第十五届委员会提案委员会关于十五届二次会议提案审查情况的报告;审议通过有关人事事项。

政协郑州市第十五届委员会第二次会议秘书长、副秘书长名单

(2024年1月23日政协郑州市第十五届委员会常务委员会第五次会议通过)

秘书长:
王万鹏 郑州市政协副主席、党组副书记

执行秘书长:
宋建国 郑州市政协秘书长、党组成员、机关党组书记

副秘书长:(按姓氏笔画为序)
王丽(女) 中共郑州市委统战部常务副部长
王爱芳(女) 郑州市政协调研室主任
邢进 郑州市政协副秘书长、机关

党组成员
刘华安 中共郑州市委组织部副部长、一级调研员
刘艳秋(女) 郑州市政协副秘书长、办公厅主任、机关党组副书记
李红轩 中共郑州市委宣传部

副部长
宋林杰 中共郑州市委副秘书长
张向奥 郑州市人民政府副秘书长
南毅强 郑州市公安局常务副局长
韩俊远 郑州市纪委副书记、市监委副主任

学习践行《郑州市文明行为促进条例》 维护公共秩序 依次排队等候

